
Corrigé de grammaire

TRANSPOSITION DU TEXTE 
1- Transpose avec « Les chimpanzés ». 
Les chimpanzés sont des bricoleurs : ils utilisent plus de soixante-cinq outils. En cas de maladie, ils
peuvent trouver les plantes capables de les guérir. Ils mémorisent une série de nombres et ils 
peuvent la retrouver parmi d’autres. Quand ils ne sont pas contents, ils hurlent et ils tapent du 
pied. 

ACTIVITÉS SUR LES PHRASES 
1- Constitue une phrase. 
Les singes attrapent des fourmis avec des brindilles dans la forêt et ils ne sont pas piqués par les 
insectes.
OU
Les singes attrapent des fourmis dans la forêt avec des brindilles et ils ne sont pas piqués par les 
insectes.
OU
Dans la forêt, les singes attrapent des fourmis avec des brindilles et ils ne sont pas piqués par les 
insectes.
OU 
Avec des brindilles, les singes attrapent des fourmis dans la forêt et ils ne sont pas piqués par les 
insectes.
OU
Les singes, dans la forêt, attrapent des fourmis avec des brindilles et ils ne sont pas piqués par les 
insectes.
OU 
Les singes, avec des brindilles, attrapent des fourmis dans la forêt et ils ne sont pas piqués par les 
insectes.
OU
Dans la forêt, avec des brindilles, les singes attrapent des fourmis et ils ne sont pas piqués par les 
insectes.
OU
Avec des brindilles, dans la forêt, les singes attrapent des fourmis et ils ne sont pas piqués par les 
insectes.

2- Écris à la forme négative. 
a) Le chimpanzé n’est pas intelligent 
b) Il n’aime pas les fruits. 
c) Le chimpanzé n’est pas un grand bavard. 


